Определение основных видов изданий

По целевому назначению:

· научное издание – издание,содержащее результаты теоретических и (или) экспериментальных исследований в области науки, техники, культуры, а также подготовленные к опубликованию письменные памятники культуры и исторические документы;
· научно-популярное издание – издание,содержащее сведения о теоретических и (или) экспериментальных исследованиях в области науки, техники, культуры, которые изложены в форме, доступной для читателя-неспециалиста;
· учебное издание – издание, содержащее систематизированные сведения научного или прикладного характера, изложенные в форме, удобной для преподавания и изучения;

· справочное издание – издание, содержащее сведения научного или прикладного характера, которые расположены в удобном для быстрого отыскания порядке и не предназначены для сплошного чтения.
По характеруинформации:
· монография – научное издание, содержащее полное и  всестороннее исследование одной проблемы или темы и принадлежащее одному автору или авторскому коллективу; 
· автореферат диссертации – научное издание в виде брошюры, содержащее составленный автором реферат проведенного им исследования, которое представляется им на соискание ученой степени (объем автореферата устанавливается в соответствии с требованиями ВАК);

· препринт – научное издание, содержащее материалы предварительного характера, опубликованные до выхода в свет издания, в котором они могут быть помещены; 
· тезисы докладов (сообщений) научной конференции (съезда, симпозиума, семинара) – научное издание, представляющее собой непериодический сборник, содержащий опубликованные до начала конференции материалы предварительного характера (аннотации, рефераты докладов и (или) сообщений); 
· материалы конференции (съезда, симпозиума, семинара) –научное издание, представляющее собой непериодический сборник, опубликованный по итогам конференции и содержащий материалы конференции, доклады, рекомендации, решения, стенограммы; в зависимости от характера конференции различают Материалы научной конференции, Материалы научно-практической конференции и т.п.; 

· сборник научных трудов – научное издание, представляющее собой собрание материалов исследований ученых научных учреждений, учебных заведений, а также научно-исследовательских коллективов;

· учебник – учебное издание, содержащее систематизированное изложение учебной дисциплины (ее раздела, части), соответствующее учебной программе и официально утвержденное Министерством образования Республики Беларусь в качестве данного вида издания;

· учебное пособие – учебное издание, дополняющее или частично (либо полностью) заменяющее учебник и официально утвержденное Министерством образования Республики Беларусь в качестве данного вида издания;
· курс лекций (краткий курс лекций, конспект леции, лекция) – учебное издание, представляющее собой авторскую переработку соответствующего учебного материала или авторскую разработку учебного материала по конкретной учебной дисциплине (разделу, проблематике) и представленную в виде текстов лекций (текста лекции) с планами и списками литературы;
· учебно-методическое пособие – учебное издание, содержащее материалы по методике преподавания учебной дисциплины (её раздела или части) или по методике воспитания;
· пособие – учебное издание, предназначенное для организации практической деятельности или для овладения учебной дисциплиной; 
· учебно-наглядное пособие – учебное изобразительное издание, содержащее вспомогательные материалы для изучения, преподавания и воспитания; 
· практикум, сборник упражнений (тестов, заданий, и т. д.)  – учебное издание, содержащее практические задания и упражнения, которые способствуют усвоению, закреплению изученного теоретического материала и проверке знаний;
· тетрадь для практических (лабораторных) работ – учебное издание, имеющее особый дидактический аппарат, способствующий самостоятельной работе учащегося над освоением учебного материала;
· хрестоматия – учебное пособие, содержащее литературно-художественные, исторические и иные произведения или отрывки из них, составляющие объект изучения учебной дисциплины;

· учебно-методические указания – сокращенное учебно-методическое пособие по конкретной дисциплине (её разделу, части) с преобладанием методического материала над учебным;
· методические указания – небольшое учебное издание, содержащее установочную информацию, которая предваряет практические и лабораторные занятия, а также индивидуальную работу студентов по учебной дисциплине либо по программе практики;

· атлас-альбом – изобразительное издание, содержащее изображения различных объектов (чертежи, карты, рисунки, очертания и т.п.) и предназначенное для учебных и практических целей; 
· буклет – изобразительно-текстовое издание в виде одного листа печатного материала, сфальцованного любым способом в два и более сгибов;
· словарь – справочное издание, содержащее упорядоченный перечень языковых единиц (терминов, имен, словосочетаний, фраз, знаков), которые снабжены соответствующими определениями или пояснениями;
· справочник – справочное издание прикладного, практического, характера, материал в котором размещен и систематизирован тематически или по алфавиту;

· толковый словарь – языковый словарь, который разъясняет (толкует) значения слов, дает их грамматическую и стилистическую характеристики, примеры употребления и другие сведения; 
· языковой словарь– словарь, содержащий перечень языковых единиц с их характеристиками или с их переводом на другой (другие) язык (языки).

По знаковой природе информации:
· текстовое издание– издание, большую часть объема которого занимает словесный, цифровой, иероглифический, формульный (химические и математические знаки) или смешанный текст;

· нотное издание – издание, большую часть объема которого занимает нотная запись музыкального произведения (произведений).

По степени аналитико-синтетической переработки  информации:

· библиографическое издание – информационное издание, содержащее упорядоченную совокупность библиографических записей

